



東華三院吳祥川紀念中學

Tung Wah Group of Hospitals S.C.Gaw Memorial College

川流

地址：新界青衣島清心街七號

School address : 7, Tsing Sum Street, Town Centre, Tsing Yi, N.T.

電話：2495 0226

傳真：2495 4019

網址：<http://www.twghscgms.edu.hk>

電子郵件：info@twghscgaws.edu.hk

東華教育在青川—— 『知識改變命運，教育創造未來』

東華三院吳祥川紀念中學致力培養學生五育均衡發展，透過正規及隱蔽課程，灌輸德育理念，經過潛移默化，建立正確的人生觀，以實踐校訓「勤儉忠信」的理想。近年所見，學校重視學生在學習及課外活動各方面的發展，為學生架設平台及開拓經歷，對學生的五育發展有清晰而具體的期望。學生成就碩果豐收，除了在學業成績及活動表現上有量化的增值外，在五育均衡發展方面更有長足的發展。

學生是我們社會的未來，怎樣培養高質素的下一代，以迎接知識型經濟的挑戰，是全球關心教育的人士積極思考和致力追求的共同目標。如今，教育已是任何一個政府的施政關鍵，如何投放教育資源和制定發展策略方向，亦成為重要的課題，考驗著每一位領導人的智慧和勇氣。在以知識為本的新世紀，那裡有高質素的教育，那裡就有高質素的人才，而高質素的人才正是民族、國家的希望所在，發展所在。「知識改變命運，教育創造未來」，已是今天人類的共識。怎樣把教育辦得更好和更能切合社會的實際情況，以及如何善用資源，以發揮最大的效益，亦是我們從事教育工作者的使命。

學校要提高教育質素，主要有賴課堂內的教學活動，無論怎樣好的課程，其落實的基本途徑，最終還是靠課堂上老師的專業實踐。教學，是老師與同學的交往過程，是老師與同學共同發展的互動過程。在這過程中，教師與學生都是主體，師生之間，學生之間都處於交流的活潑動態。這裏所講的交流包括知識、情感、態度、需要、興趣、價值觀、以及生活經驗等。融洽和諧師生互動的關係，有助提高學習興趣和效能。衷心希望每一位吳祥川的教師和學生能在教學過程中相互溝通，相互影響，相互補充，令心理愉悅和滿足，不就是我們教育的理想和目標嗎？

本校嘗試推行品德教育的新模式——「級本生活教育堂及晨早通識」，由時事議題以至傑出校友和勵志人物現身說法，幫助學生建立積極的人生態度，平衡現今充斥社會的不良風氣和負面的媒體，以正面的生活態度去面對困難，以學有榜樣、行有模範來促進同學們心智的發展。

重天賦、育全人在青川之所以有今天，是因為學校有一批不分晝夜，陪伴學生，激勵學生學習的好老師。是因為辦學團體東華三院有建立起照顧學生不同需要的辦學宗旨，是因為校監施榮恆第一副主席及學校捐建人吳汪靜宜女士、校董會及家長對學生的關愛，給同學不同的發展機會和空間，讓他們感受到像家一樣的關懷溫暖。

各位同學，學會學習，全人發展，這已不單只是我們教育的理想，而是今天社會對每一個人的現實要求，希望大家在終身學習的路途上，互相扶持，結伴前行，把老師教授如何學會學習的知識、技能和態度帶到自己生活裏，與身邊的人分享自己的實踐經驗，包括成功的喜悅和克服困難的勇氣和決心。展望未來，世界是屬於有夢想、有激情、有品德修養、有自尊自信的青年人，社會需要你們的建設，而世界正等待著你們的擁抱。在此祝願每一位吳祥川的同學，在五育方面有質化增值，可以因應自己的個性、品賦、興趣及才能，努力學習，情繫青川，愉快成長，盡展所長，他日成材，服務社會！



鄧蕙珍校長

2013年夏